

## 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 聂元科到单县成武县调研

本报讯(记者 黄啟峰)8月1日,市委常委、常务副市长聂元科到单县、成武县调研项目建设、经济运行、疫情防控、道路保通等工作。

聂元科先后到单县江华智能农业装备项目、尚舜化工,成武县高速口、京粮大泽成、维尤纳特高端化工项目等处调研,详细了解项目建设、经济运行、疫情防控、道路保通等工作情况。聂元科指出,各级各部门要进一步提高政治站位,一手抓疫情防控,切实维护人民群众正常生产生活秩序。要压实压牢责任,统筹抓好经济发展和疫情防控,坚决筑牢疫情防控防线,为推动全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

## 全力抓好全市煤矿生产安全工作

本报讯(记者 周天宇)8月2日,全市煤矿安全生产视频工作会议召开。会议传达了全省煤矿安全监管监察座谈会会议精神,分析了当前煤矿安全生产工作面临的形势,对下一步煤矿安全生产工作任务进行了安排部署。市委常委、常务副市长聂元科参加会议并讲话。

聂元科指出,要牢固树立安全发展理念,坚守安全主线地位和底线思维,强化红线意识,坚决防范思想松懈麻痹,汲取事故教训不深刻、安全投入不足、疫情防控不到位等风险,全力抓好煤矿安全生产工作。

聂元科强调,要严格落实属地监管责任,加强煤矿监管执法力量,加大监管执法力度,确保执法检查不断线,工作标准不降低、监管力度不放松。要切实落实企业主体责任,保障安全投入,依法依规组织生产。

崔金桥是位退役老兵,2007年进入丁北村村委会,一直干文书工作,说起文书工作也算是村委会里的一个忙差,工作繁琐,每天填不完的表格、处理家长里短矛盾纠纷,他从不抱怨,一直默默工作,村里有急难

## 不一样的“八一” 不褪色的初心

## ——郓城县丁里长街道退役军人抗疫侧记

7月31日中午烈日炎炎,郓城县丁里长街道丁北村疫情防控值班点上,村委委员崔金桥正在值班,碰巧街道干部李适逢来查阅,“今天该我值班,我和另一名党员负责值守,我先让他去吃饭了。”崔金桥说。其实,每次值班崔金桥都会坚持到最后,无论是在值守点,还是在村委会。

崔金桥是位退役老兵,2007年进入丁北村村委会,一直干文书工作,说起文书工作也算是村委会里的一个忙差,工作繁琐,每天填不完的表格、处理家长里短矛盾纠纷,他从不抱怨,一直默默工作,村里有急难

险任务他都能冲在前。“作为一名退伍老兵,人虽然回来了,但心还在部队,进了村委会后,我就想着为村里的老少爷们做点事,作为退役军人,就要严格要求自己。”一直以来崔金桥是这么说的,也是这么做的。

“村里的爷们,请大家佩戴好口罩,近期疫情形势严峻,非必要不出外。”8月1日一大早,丁里长街道周垓村村委委员周长温拿起大喇叭在村口开始了一天的疫情防控知识宣传。周长温是2003年12月退役,退役后开始创业,在村内开起了布袋厂,2020年换届进入周垓村村委会,成了村委会里的“新兵”。

在村委会里,别看周长温年龄小,村里宣传、各种材料、为村民跑腿的活他全都包揽了。“以前觉得村里没这么忙,自己干了之后才知道其中的不容易,我是一名退伍士兵,今后无论面对任何困难我都会冲锋在前。”周长温坚定地说。

家住丁里长街道北村的张现想,1995年参军入伍,1998年退役后一直在酒类包装行业摸爬滚打,2018年3月,听说村里招聘网格员,他主动报了名,从事网格员工作以来,他多次协助村委会化解各类矛盾纠纷,小到争地边、抢滴水,大到征地拆迁纠纷。

疫情防控期间,张现想也是个“全能手”,无论是深夜加班生成防疫二维码,还是核酸信息录入,防疫值守的各个要点都少不了他的身影。“我虽然没有加入村委会,但能协助村里做事,是我的一点心愿,退伍不褪色,我会继续在平凡的岗位上为村民服务。”一句朴素话,道出了他的心声。

在郓城像崔金桥、周长温、张现想等奋战在街道疫情防控一线的退役军人还有很多,他们用自己的实际行动诠释着无悔奉献的志愿精神,在抗疫一线度过了一个“不一样”的建军节。记者 孙涛 通讯员 李楠

## 市市场监管局督导检查药店疫情防控工作

本报讯(记者 张红艳 通讯员 朱晴)7月28日,市市场监管局相关负责人带领相关科室人员到牡丹区、开发区、高新区督导检查药店疫情防控工作。自7月24日本轮疫情发生后,全市共出动执法人员1712人次,检查药店708家次,责令改正40家,停业整顿11家。

督导组采取“四不两直”方式,重点检查了药店销售退烧药、止咳药、抗病毒药、抗菌素等“四类药品”实名登记报告情况、执行可疑症状患者“早报告”情况、工作人员核酸检测“应检尽检”及其他疫情防控措施

(对进店顾客进行体温检测,要求顾客扫场所码、出示48小时内核酸检测结果,查验其健康码、行程码,并要求其佩戴口罩,提醒顾客在药店内保持1米线安全距离)落实情况。督促药店切实提高疫情防控意识,严格落实疫情防控和药品安全主体责任,不折不扣地执行疫情防控措施。

下一步,全市市场监管系统将继续绷紧疫情防控“安全弦”,持续加强监督检查和督导暗访力度,确保药店疫情防控措施全面落实到位,切实发挥疫情哨点作用,保障广大人民群众生命健康安全。

## 市直机关工委向市直各级党组织和广大党员发出倡议

## 勇当先锋 敢打头阵 共筑疫情防控坚强堡垒

本报讯(记者 时苏建)日前,面对我市当前疫情防控形势严峻复杂,市直机关工委发出倡议书,号召市直各级党组织和广大党员要增强必胜之心,拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,以实际行动助力疫情防控大局。

市直各级党组织和广大党员要坚决扛起疫情防控政治责任,坚决克服侥幸心理、麻痹思想,把做好疫情防控工作作为加强党性锻炼、践行初心使命的重要实践,把统筹推进疫情防控和经济社会发展作为落实“三个表率,一个模范”要求的重要考验,充分发挥政治机关优势,最大限度凝聚工作合力,确保我市疫情不失控、发展不失速。

要坚定落实各项疫情防控措施,结合“双报到”“第一书记”等工作,在重点区域、关键领域及时间节点组建党员先锋队、服务队、突击队,主动下沉疫情防控一线,在志愿服务、政策宣传、核酸检测、秩序维护、排查登记、隔

离管控、社区保障等工作巾见行动、作贡献,在基层一线构筑疫情防控的坚强战斗堡垒,让党旗在防疫一线高高飘扬,让“我是党员我先上”成为防疫一线最响亮的声音。

要坚决做好疫情防控宣传引导,当好广大人民群众的坚强后盾,引导基层群众科学防疫,帮助消除疫情恐慌。牢牢掌握舆论主导权、主动权,大力宣传防疫政策和措施,积极“发声”解疑释惑,不信谣、不传谣,坚决同错误言论作斗争。注重挖掘和广泛宣传疫情防控中涌现出的基层党组织、党员的典型做法和感人事迹,营造坚持就是胜利、团结就是力量的浓厚氛围,在疫情防控中弘扬民精神,传递“战疫”正能量。

上下同欲者胜,风雨同舟者赢。市直机关各级党组织和广大党员要全面进入“备战”状态,团结带领广大群众坚定信心、上下一心,全力构筑疫情防控“红色堡垒”,为党的二十大胜利召开营造平稳健康有序的社会环境。

突如其来的新冠肺炎疫情,如同一张考卷,摆到了全市人民面前。这是一次惊心动魄的大考,这是一场没有旁观者的全民行动。疫情伊始,我市各行各业的人勇敢地站了出来,积极为防疫工作尽心出力,成为最美的“逆行者”。

7月30日,我市一疫情防控隔离点筹建处,爱心企业菏泽城建集团和郓城县恒大被服有限公司火速组队、赶赴现场,分别出人出力、捐赠物资,全力保障隔离点有序建设。

7月28日晚11点半,接到市疫情防控指挥部筹建隔离点的通知,我们连夜调度物

资,时间紧任务重,在调度过程中,涌现了一批有温度、有社会责任感的企业。”市发改委重大项目服务中心副主任李云龙说。

得知筹建隔离点缺少人手的消息后,菏泽城建集团积极响应,火速组建了300余人的志愿服务队投入建设现场。“疫情就是命令,防疫就是责任。接到通知后,公司党员干部、一线职工自告奋勇踊跃报名,火速成立了服务队,立刻投入到建设中。”菏泽城建集团副总经理李松涛说。

在筹建隔离点现场,爱心企业加班加点生产的床垫、枕芯被火速送到,志愿者有序搬卸、分批配备到各个隔离宿舍。”得知隔离

点物资比较紧缺后,我们工厂加班加点生产,免费捐赠了600个床垫、1000个枕芯、100包矿泉水、100箱方便面,虽然东西不多,但希望能为抗击疫情贡献一份力量。”郓城县恒大被服有限公司副总经理全西超说。

“爱心企业积极克服疫情对生产、经营的不利影响,出人出力、捐赠物资,出现在最前线,积极投身到抗疫中去,相信在指挥部的领导下,我们共同努力,一定会取得抗疫的胜利。”李云龙说。

全市人民万众一心,守望相助,牢牢筑起了疫情防控的“安全屏障”和“战斗堡垒”。记者 全志华

## 市财政局:筑牢疫情防控坚实防线

本报讯(记者 张慧)疫情就是命令,防控就是责任。本轮疫情暴发以来,市财政局把疫情防控作为当前最重要最迫切的政治任务,第一时间响应号令,认真落实疫情防控各项措施,发挥党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,构筑起疫情防控的坚实防线。

全力以赴打好防控资金“保障战”。市财政局主要负责同志下达“动员令”,要求财政战线所有人员克服一切困难,扛起疫情防控财政保障政治责任,坚决打好疫情防控资金保障战。局机关抽调20余名业务骨干,由2名局领导带班,24小时值班,根据前线指挥部的指令,第一时间筹集、拨付资金,全力保障设卡防控、核酸检测、物资供应、人员补助等支出。对于发生疫情县区,急需支出资金的,先由市级财政承担,解决县区燃眉之急。同时,积极向省里做好沟通汇报,争取上级支援支持。新一轮疫情暴发以来,市财政已为抗疫一线及时筹集资金2亿余元。

踊跃奔赴抗疫服务“第一线”。市财政局积极组织全局党员开展“菏心抗疫”志愿服务活动,号召局机关全体党员冲锋在前、展现担当、争当模范。党员志愿者迅速行动,扛起疫情防控大旗,切实发挥先锋模范作用,所有居家人员严格落实防疫规定,所有居家人员严格落实防疫规定,

作用,在局核酸检测点和所在小区开展志愿服务活动,帮助居民搬运蔬菜食物、协助查访出入小区人员信息、协助检测人员更换试剂耗材、协助对行动不便人员进行上门核酸采样等,确保顺利完成检测工作。同时,积极组织党员报名参加市直机关疫情防控党员突击队,开展公共场所管控、核酸检测、物资传递、政策宣传等疫情防控工作。

协同社区打造抗疫“共同体”。市财政局充分利用“双报到”工作机制,积极协同双报到社区开展协同抗疫,发挥了“1+1>2”的良好效果。向双报到社区捐赠医用口罩、酒精、消毒液等物资和装备,提升社区防疫抗疫能力。关闭单位食堂对职工窗口,集中服务核酸检测人员、社区防疫人员,每天向社区防疫人员供应盒饭100余份,为核酸检测人员、社区工作人员解除后顾之忧。

精心打造疫情防控“安全岛”。新一轮疫情出现后,市财政局第一时间制定《关于加强疫情防控管控措施的通知》,明确各项疫情防控措施。所有人员进办公区前,都要规范佩戴口罩,接受体温检测,查验健康码和行程卡。禁止办公场所点外卖,个人快递一律不得进入办公区域。认真执行“居家办公”有关规定,所有居家人员严格落实防疫规定,

## 短短一小时,一盒救命药跨越两区送到患者手中

“你是黄会吗?请你想办法救救我母亲吧……”7月30日9时30分许,菏泽报业小记者中心工作人员黄会突然接到一个陌生电话,电话那头传来的声音显得非常焦急。“别急,您先稳定一下情绪,有什么我可以帮助您的……”虽是陌生电话,但是经常做志愿服务活动的黄会感到电话那头的人肯定遇到了什么难处,她并没有挂掉电话,而是耐心地和对方进行了交流。

原来,给黄会打电话的是鄄城县古泉街道办事处居民张敏。张敏74岁的婆婆患有肺癌,平时需要一种治癌药物维持。但是鄄城县买不到这种药品,老人已经断药4天,随时都会有生命危险。张敏想到自己的女儿是菏泽报业集团的小记者,参加小记者活动时自己曾接触过黄会,于是在微信群中找到了黄会的电话便拨了过去。

“菏泽城区一家医院有这种药,但是我们赶不过去,找了一些熟人,也都无能为力,最后想到了你,你看有什么办法给我们把救命药送过来吗?”听到电话那头哽咽的求救声,黄会的心也刺痛起来,“您先别着急,我来想办法!”

挂断电话,黄会向菏泽日报社相关领导汇报了情况,得到领导的大力支持,“需要什么你尽管说,报社在人力物力等方面全力配合你,一定要尽快把药送过去!”

放下电话,黄会风驰电掣地开车来到菏泽日报社,开具相关证明后,又马不停蹄地赶到了医院,第一时间把药拿到手中。

在赶往鄄城县的路上,黄会与张敏通过沟通,让她在牡丹区和鄄城县的交界处等候,这样会节约一些时间!

急,我来想办法!”

挂断电话,黄会向菏泽日报社相关领导汇报了情况,得到领导的大力支持,“需要什么你尽管说,报社在人力物力等方面全力配合你,一定要尽快把药送过去!”

放下电话,黄会风驰电掣地开车来到

菏泽日报社,开具相关证明后,又马不停蹄地赶到了医院,第一时间把药拿到手中。在赶往鄄城县的路上,黄会与张敏通过沟通,让她在牡丹区和鄄城县的交界处等候,这样会节约一些时间!

他们两人一组,严格执行人员管理,坚持程序不减,标准不降,从黎明到黑夜逐车逐人检查,登记、测体温、扫码、查看行程码等重要内容,对于不配合蛮横者将配合公安进行教育引导,用自己的实际行动诠释着一名共产党人的使命和担当。

这支由水务党员志愿者组成的服务队,他们不畏艰险、奋勇当前,用实际行动构筑了一道“红色大坝”,做到了守土有责、守土尽责、守土履责,让党旗在一线高高飘扬,为打赢这次疫情阻击战贡献一份水务力量!

记者 张品 通讯员 宋合近

## 东明县水务局:凝心聚力抗疫情

疫情防控工作。

“对于社区内居住院落和门市人员,一定要加强疫情舆论引导,每日安排志愿者开展检查,以防人员聚集,张贴动态宣传资料,严格落实好县防疫工作要求,堵住防控漏洞。”东明县水务局局长张中华说,在南关社区,党员志愿者身穿红背心,佩戴党徽,开展“敲门敲窗”服务,志愿者挨家挨户向社区群众发放防疫宣传页,叮嘱他们戴

好口罩,按要求进行核酸检测,确保不落一户,不漏一人,做到应检尽检。

在核酸检测点,志愿者们在做好自身防护的前提下,分工合作,与医护和社区工作人员紧密配合,维持好队伍秩序,帮居民扫码登记,防护提醒,宣传引导,耐心回答居民的疑惑,使核酸检测高效有序进行。

在水务局家属院,东明水务局抽调的20名党员志愿者先锋队做起了“守门员”,